

ЭТОТ УЧИТЕЛЬ КЛАДЕЗЬ ЗНАНИЙ И МУДРОСТИ

Философ Конфуции сказал: «Выбери себе дело по душе, и тебе не придется работать ни одного дня в своей жизни».

И он оказался прав, поскольку в этом случае твоя профессия станет для тебя увлекательным путешествием длиной в жизнь. Именно это и произошло с Татьяной Михайловной Щеткиной, учителем русского языка и литератором Каракульской школы. Время доказало, что выбранная ею профессия, которой она посвятила 48 (!) лет своей жизни, — и есть истинное ее призвание, ведь мир литературы — это область познания глубины жизни, разве это может быть неинтересным? Овладев таким поистине бесценным багажом знаний, Татьяна Михайловна делится этим кладом со своими учениками. Такой педагог — великая ценность для школы! Никакой другой предмет, кроме русского языка и литературы, не научит нас грамотно говорить и писать, четко и убедительно излагать свои мысли и доводы, логически рассуждать и анализировать, блистать красноречием и ораторским искусством. Именно по культуре речи и кругозору мы можем

судить, насколько образован и начитан человек. А для того, чтобы к этим предметам ученики проявляли живой интерес, Татьяна Михайловна использует на своих уроках современные информационные технологии и инновационные программы. На уроках литературы

Литература — это область познания жизни, связь исторических эпох и поколений

она активно применяет игровые формы, проводя уроки-суды, уроки-путешествия, КВНы, мозговые штурмы, брейн-ринги и прочее. Такая методика как нельзя лучше способствует развитию речи учеников, памяти, интеллекта, повышению их культурного уровня. К тому же администрация школы отмечает на ее уроках высокую активность и самостоятельность учащихся, особую атмосферу доверия и взаимопонимания между учителем и учениками. А это важная составля-

ющая преподавательской работы.

Главная цель ее, как педагога — увлечь детей книгой, убедить, что любое литературное произведение несет важную информацию относительно вещей вполне реальных и земных, дает вариации на тему наших собственных переживаний и, коими полнится обывательность.

Ведь именно в художественных произведениях, как и в произведениях искусства (а Татьяна Михайловна преподает в школе еще и предмет МХК — мировая художественная культура) глубоко отражена многогранность, многомерность жизни. Этим они и интересны.

А еще этот педагог активно занимается внеурочной творческой деятельностью, вовлекая учащихся и своих коллег-педагогов в организацию литературных вечеров и конкурсов, тематических встреч, которые оставя-

ют в памяти участников незабываемые впечатления. Также высокую оценку получили и ее открытые уроки по темам: «Прочь с дороги, или поговорим о культуре речи», «Записка Шерлоку Холмсу» (урок-детектив «Работа со справочной литературой»), «Синтаксис и комедия Н.В. Гоголя «Ревизор» и многое другое. Стоит отметить, что Татьяна Михайловна не только как педагог литературы влюблена в поэзию, но и сама пишет проникновенные стихи, наполненные глубоким содержанием и философским смыслом. Такой учитель всегда будет интересен своим ученикам.

Татьяна Михайловна имеет неустрашимую уверенность по предмету, что подтверждается результатами ЕГЭ и ОГЭ. Абсолютная успеваемость учащихся составляет 100%, качественная — 50–70%. Ее выпускники показывают высокие результаты на экзаменах. В 2015 году две выпускницы 11 класса набрали по русскому языку по 95 баллов каждая, одна выпускница — 72 балла. В 2016 году по результатам ОГЭ качество



Татьяна Михайловна Щеткина

знаний учащихся по русскому языку составило 65% — это довольно высокий показатель. Учащиеся Татьяны Михайловны ежегодно становятся призерами и победителями муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, литературе, МХК.

За свой педагогический труд и постоянный творческий поиск Татьяна Михайловна Щеткина неоднократно награждалась грамотами муниципального управления образования, а также высокими наградами: грамотой Министерства образования и науки Челябинской области, грамотой Российской Федерации.

Ни для кого не секрет, что в школе она является для учеников одним из любимейших педагогов

(а это дорогого стоит), дарующим им не только хорошие, прочные знания, но и свою душу. Они чувствуют доброту ее сердца, ее искреннюю в них заинтересованность. Она из тех педагогов, кто в каждом ученике видит личность и стремится развить его лучшие качества. За свой почти полувековой педагогический стаж работы Татьяна Михайловна оставила о себе только самые теплые и светлые воспоминания в душе своих учеников и коллег по работе. Она по сей день продолжает работать в школе, где ее очень ценят и уважают, ведь те знания, которые она передает своим ученикам, поистине являются бесценным даром.

Фото и текст Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

Акция

Твоя пятерка безопасности

Сотрудники полиции отдела МВД приняли активное участие во Всероссийской акции «Твоя пятерка безопасности».

Эта акция совсем не случайно проводилась в сентябре, поскольку связана с новым учебным годом, и целью ее является ознакомление школьников с необходимыми правилами поведения дома, в школе и на дороге. Акцию проводили ст. инспектор по делам несовершеннолетних (ПДН) Андрей АЛЕКСАНДРОВ, инспектор по надзору за исполнением административного законодательства ОГИБДД Ольга КРЕЦ и юристконсульт Юлия ДРОЖЕНКО. Полицейские встретились с учащимися Октябрьской начальной школы №1 и №2.

— Стражи порядка подробно разъяснили детям, как нужно вести себя на улице с незнакомыми людьми, и как правильно вести себя, находясь дома без родителей, чтобы не подвергать свою жизнь опасности, — рассказывает Ольга БОЛЬНЫХ, — специалист по связям с общественностью и СМИ ОМВД. — Также они напомнили детям, о соблюдении правил дорожного движения, о действующем ограничении пребывания подростков в ночное время в общественных местах и о мерах административной ответственности за совершение

правонарушений детей, возлагающихся на их родителей.

Ребята с удовольствием приняли участие в викторине. В игровой форме были закреплены знания прав и обязанностей несовершеннолетних. Детям было также сообщено о работе и расположении тревожных кнопок экстренного вызова полиции, установленных на территории с. Октябрьское. Такие мероприятия очень полезны и эффективны, они дают школьникам необходимые правовые знания и поэтому будут постоянно проводиться в школах района.

Надежда ЛЕТОВА



Правовая викторина

Эти знания нужны



Сотрудники полиции и учащиеся Октябрьской средней школы связывают годы тесного сотрудничества. Стражи порядка довольно частые гости в стенах школы, они приходят сюда с целью вооружить школьников правовыми знаниями, которые им так необходимы в жизни. С начала нового учебного года работа эта активизируется, ребятам напоминают о правилах дорожного движения, о соблюдении мер безопасности на дорогах и улицах. Знания закрепляются, как правило, в игровой форме, так ребята лучше усваивают все, что им нужно знать.

Недавно в Октябрьской сош №1 сотрудники полиции вновь провели правовую викторину для того, чтобы учащиеся лучше усвоили свои права и обязанности. Ребята активно отвечали на вопросы, демонстрировали свои познания в области права по части административного законодательства, и полицейские убедились, что такие встречи оказываются очень полезными, они не проходят даром, поэтому их стоит продолжать.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

День пожилого человека



Тамара Ивановна Козлякова

ЗОЛОТОЕ СОКРОВИЩЕ РАЙОНА



Валентина Алексеевна Умрихина



Рукодельница Саня Никишина

Большого формата яркая красочная афиша возле районного Дома культуры зазывала сельчан на праздник с красивым названием «Золотое сокровище России».

В этот день октябрьцы спешили в местный очаг культуры, чтобы принять участие в мероприятии, посвященном Дню пожилого человека. Нужно признать, что большинство пенсионеров села Октябрьское — это люди, ведущие активный образ жизни. Они посещают хор «Ветеран», поют, танцуют, занимаются рукоделием, выращивают диковинные цветы, различные овощи и фрукты, пекут пироги и принимают участие в осенних выставках. Некоторые бабушки и дедушки с компьютером на «ты», давно уже освоили скайп и общаются с любимыми городскими внуками сколько душе угодно. Подтверждением этому служит картинка из жизни. На празднике ко мне подошла 81-летняя женщина и попросила скинуть ей на флешку пару-тройку фотографий с данного торжества. Что можно было сказать в ответ? Только одно: «Да, пожалуйста, без проблем». Одним словом, пенсионеры нашего села — люди творческие, талантливые, большие труженики. Они по-прежнему молоды душой и хотят быть в курсе общественной и культурной жизни района. Активные, мудрые люди дадут фору молодым в проявлении энергии и позитива.

Букет улыбок осени к ногам мы вашим бросили

Для них в этот день работники местного ДК подготовили замечательный концерт.

А в фойе гостей поражает своим изобилием овощная выставка «Дары осени». Воистину щедра осень на угощение, на яркие эмоции. Октябрьские «огородницы» все лето, не разгибая спин, трудились на своих четырех-пяти сотках. Но изобилие овощей, банок с вареньями и салатами, маринованными грибочками, говорят об одном — не зря сельчане тратили время и силы. Запасы на зиму сделаны хорошие. Сама природа дарит всем столь великолепно яркий калейдоскоп красок и великолепии осеннего стола.

Слова, которые звучат

Пенсионеры нашего села — люди творческие, талантливые, активные, большие труженики

в честь старшего поколения, созвучны с названием осеннего праздничного дня: «Вы — золотое поколение, золотое сокровище страны, родного Октябрьского района, наша история, наши радости и победы!» Здесь же, на сцене, оглашаются итоги конкурса «Дары осени», а победителям вручаются памятные подарки. Конкурс «Лучшая сельская усадьба» выиграла Мария Викторовна Сирякова. Конкурсное жюри оценило ее двор и приусадебную территорию, обустройство зоны отдыха. Не у каждого сельчанина на участке, утопающем в цветах в оригинальных горшках, имеется искусственное «озерцо» с плавающими уточками и великолепным фонтаном. Более пятнадцати названий различных цветов и сортов радуют глаз, встре-

чаются и незнакомые названия растений — каприфоль, к примеру. Поражает совместимость деревьев и кустарников. Есть и смородина, и вишня терноватая, деревца пихты, голубой ели, лещины (орех фундук), колоновидной яблони. Даже урожай красных (!) огурцов получен приличный. Мария Сирякова щедро делится своими секретами успешного садоводства.

В осенней ярмарке «Дары осени» первое место присуждено Тамаре Ивановне Козляковой, которая уже не первый раз становится призером. Ее белоснежный

торт «Королева красоты» особенно выделялся

на фоне фруктово-овощного раздолья. «Каким бы вкусным и полезным ни был осенний стол, — признается умелая хозяйка, — все равно хочется на десерт кусочек торта». Никто и не спорит, кремово-бисквитное волшебство — это самая вкуснейшая кульминация любого праздника. И в этот раз эксклюзивный торт поставил красивую точку в осеннем пиршестве. А в экспозиции Тамары Ивановны также баночки с маринованными грибочками, красиво оформленная корзинка с дружным семейством опят, соленая и копченая рыбка — караси и щука.

Второе место завоевала Валентина Алексеевна Умрихина, которая волшебным образом превратила обычную тележку для дачи в роскошную живописную карету с выращенными на своем

огороде овощами и фруктами, сочной зеленью лука и петрушки, краснобокими яблоками. А огромная, весом около 20 килограммов, тыква трансформировалась в голову с веселой рожицей. Привлекает внимание небывалой величины кабачок длиной сантиметров семьдесят и весом около 8 кг (!). Это Людмила Ивановна Василенко щедро делится со своими односельчанками семенами итальянского кабачка, которые ей привез сын из солнечной Италии. И на уральской земле этот овощ под метр вымахал.

Раиса Никифоровна Володина представила на суд жюри большое разнообразие овощей, кроме того, она владеет секретами успешного виноградарства. Она не только выращивает вкусные сорта этого южного растения, но и делает вино. Третье место по праву принадлежит этой замечательной труженице.

В номинации «Рукоделие» победительницей стала Саня Никишина, настоящая умелица. Разных цветов вязаные изделия — шали, шарфы-хомуты и палантины некоторые участницы не преминули тут же примерить. Саня также представила на выставку банки с овощными салатами, помидорами.

Второе место у Людмилы Ивановны Василенко, которая и в огороде отличных урожаев добивается, и чудесные картины из бисера и соломки создает. Они притягивают взгляд и радуют искрящимся солнечным светом. Это дело кропотливое, но результат не может не радовать. Облада-

тельницей призового места стала и Татьяна Петровна Загребельная, у нее немного другое хобби — вышитые крестиком картины. Каждый стежок хранит тепло ее умелых рук. Сюжеты полотен будто оживают на глазах. Третье место у Валентины Михайловны Коптиловой, создающей необычные шкатулки из открыток и шелковых ниток.

В выставке рукодельниц приняла участие и шестилетняя Полина Мирославовна, которая пришла на праздник вместе со своей бабушкой. Ее поделка — стая птичек, искусно вылепленных из пластилина.

Посидим за чайком, поговорим ладком

Торжество продолжилось за уютными, празднично накрытыми столиками. Здесь можно вволю пообщаться, поделиться друг с другом радостью, обсудить проблемы. Можно и нужно «похвастаться» выращенными на собственном огороде овощами.

Интересная, развлекательная программа, подготовленная Маргаритой Радченко, помогла гостям праздника отвлечься от домашних забот. И вот они уже соревнуются в конкурсе, кто знает больше пословиц и поговорок про молодость и старость. Затем начинается награждение победителей в номинациях «Самый, самый».

Звание «Самый легендарный» — в смысле старейший участник этого мероприятия — присвоено 88-летней Ольге Васильевне Штурбабиной. «Самый богатый» — у кого больше всего внуков и правнуков — Марии Ефимовне Аврамчук. Эта женщина гордится свои-

ми 13 внуками и 9 правнуками. «Самый активный» — тот, кто занимает активную позицию в общественной жизни села, кто на пенсии, но все еще работает. Этого «чина» удостоилась Нина Петровна Полетина, участница хора «Ветеран», председатель районного профсоюза работников культуры, методист районной библиотеки. А «Самым мудрым», имеющим большой семейный стаж, стала Надежда Ивановна Швец, которая счастливо живет со своим супругом 63 года. «Самой душевной» признана Валентина Петровна Шамурина. «Самой искрометной» — Нина Максимовна Шастина, а «Самой дружелюбной» — общительная, жизнерадостная, не по годам энергичная Валентина Алексеевна Умрихина.

С большой благодарностью говорят участники праздника о тех, кто, оказав финансовую помощь, тем самым выразил свою признательность старшему поколению. Это Александр Шиш, Александр Ромакер, Дмитрий Дьяченко, Гасан Гасанов, Алена Ивонина, Сергей Мицуков, Роман Вейсенборн, Петр Шульц, Борис Макин, Николай Шоназаров.

День пожилого человека, который отмечается 1 октября, лишний раз доказал, что к осени своей жизни можно относиться по-разному. Но если пожилой человек молод душой, он ни за что не поддастся ни болезням, ни одиночеству. Именно с таких земляков мо-лодежь должна брать пример!

Фото и материал Ларисы КЛАММ

Поздравляем!

Дорогую, любимую доченьку, сестренку, тетю **ПАВЛОВУ Юлию Викторовну** поздравляем с юбилейным днем рождения!

*Очаровательной и нежной,
Красивой, умной и родной —
Все пожелания и песни
Сегодня для тебя одной!
Пусть все на свете удается,
Пусть все сбываются мечты.
Тебе желаем вдохновения,
Счастливых дней и теплоты!*



Родители, семьи Гречишниковых и Буслаевых

ГЛУХОВА Ивана Ивановича поздравляем с юбилеем!

*У Вас сегодня юбилей,
Восьмой десяток Вам подвластен.
Вы стали с возрастом мудрей,
Желаем Вам не знать ненастья!*

Районный Совет ветеранов и организация «Память сердца»



Поздравляем!

Дорогую, любимую дочь, сестру, тетю **СТЕПАНЮК Татьяну Григорьевну** поздравляем с юбилейным днем рождения!

*С юбилеем, с круглой датой
Поздравляем от души.
Будь здоровой и богатой,
Бодро, весело живи.
Пусть улыбки и объятия
Согревают без огня.
Искренне желаем счастья,
С днем рождения тебя!*



Любящие тебя родные.

КУПЛЮ

неоформленный пай в совхозе «Маякский» (пастбища, сенокос). Тел. 8-951-809-59-98.

Куплю дом до 100 т.р., можно в деревне, наличный расчет. Тел. 8-951-783-05-28

ЗАКУПИ МЯСА

(любого), можно живность Тел. 8-922-735-05-25

ПРОДАМ

✓ Дом у озера, S 119,7 м² в д. Шипкино. Тел. 8 351 58 (38-5-72).

✓ 10-тонный грузовой самосвалный автоприцеп, 1994 г/в. Один хозяин. Цена 200 тыс. руб. Тел. 8-922-63-68-723.

✓ ВАЗ-21140, цвет серый, 2006 г/в + комплект зимней резины и багажник. Цена 130 тыс.руб. Тел. 8-922-63-68-723.

✓ Урал-5557-31 «Сельхозник», 1995 г/в. ДВС ЯМЗ-238. Цена 500 тыс. руб. Один хозяин. Тел. 8-922-63-68-723.

✓ Земельный участок с газом S 1000 кв.м. с. Октябрьское, ул. Ниамбакова, 3. Тел. 8-922-720-34-20.

✓ Взрослых кроликов. 800 руб. Тел. 8-900-075-58-09.

✓ Поросят. Мясо молодой свиньи. Тел. 8-950-721-98-40.

✓ Сено в рулонах. Тел. 8-951-785-38-23.

✓ Баннер б/у 3X6 м — 600 рублей. Тел.: 8-932-308-29-98.

✓ Поросят (1200 руб). д. Шишминка Тел. 8-908-820-56-21.

✓ Улики, шапку норковую Недорого. Тел. 8-908-06-333-82.

ДРОВА. УГОЛЬ.

Тел. 8-922-709-12-02, 8-951-470-36-33

КОМБИКОРМ, КОРМОСМЕСЬ, ОТРУБИ, ЗЕРНО. КОРМА ДЛЯ СОБАК.

ул. Восточная, 102 Тел. для справок: 8-951-473-64-80

РЕМОНТ

РЕМОНТ (ОБСЛУЖИВАНИЕ) ОКОН И ДВЕРЕЙ.

Тел.: 8-999-583-60-87



Ремонт компьютеров.

Выезд мастера на дом. Тел.: 8-999-582-53-63

«РОССИЙСКИЕ МЕХА»

г. Киров Женский и мужской ассортимент Шубы и шапки из натурального меха



Меняем старую шубу на новую

РАСПРОДАЖА до 50% КРЕДИТ

Приглашаем всех 16 октября с 9 до 18ч

ДК ул. Ленина, 48 с. Октябрьское

ИП Огородников А.Л. ОГРН 305434511000159 ОАО «ОТП Банк». Лиц. №2766 от 04.03.2008 г.

Администрация Свободненского сельского поселения Октябрьского муниципального района извещает о предоставлении в собственность земельного участка из земель населенных пунктов Свободненского сельского поселения с кадастровыми № 74:17:1305001:413 для ведения личного подсобного хозяйства, расположен-

ного по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, д. Нововарламово, ул. Цветочная, д. 1 б, площадью 615 кв.м.

Заявления принимаются по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, пос. Свободный, ул. 40 лет Победы, г. 14, тел. 8 (351 58) 39-3-82 или 39-3-88.

Администрация Свободненского сельского поселения Октябрьского муниципального района извещает о предоставлении в собственность земельного участка из земель населенных пунктов Свободненского сельского поселения с кадастровыми № 74:17:1305001:412, для ведения личного подсобного хозяйства, расположен-

ного по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, д. Нововарламово, ул. Цветочная, д. 1 а, площадью 615 кв.м.

Заявления принимаются по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, пос. Свободный, ул. 40 лет Победы, г. 14, тел. 8 (351 58) 39-3-82 или 39-3-88.

Помним. Любим. Скорбим



14 октября 2015 года на 75 году жизни не стало замечательного, любимого человека, отца, дедушки, прадедушки, брата, дяди **КОВЕЛЬМАНА Александра Федоровича.**

С 1965 года он начал свою трудовую деятельность в совхозе «Подовинный» шофером. В 2001 году, когда ему исполнилось 60 лет, он ушел на заслуженный отдых. Детство и юность у него прошли на Украине, затем служба в армии. А попал к нам на Урал вместе со старшим братом Анатолием, да так и остался жить и работать в Подовинном. 53 года прожили они со своей женой Клавдией. Работал честно, добросовестно на благо нашего

совхоза. Год, как нет его с нами. Это был замечательный, справедливый и добрейшей души человек. За свой труд имел много наград и поощрений. Вырастил двух сыновей: Юрия и Анатолия, которые работают в нашем родном совхозе. Кто помнит этого трудолюбивого, скромного человека, помяните его добрым словом.

Супруга, дети, внуки, правнуки.



Пока живы, будем помнить

5 сентября 2016 года ушел из жизни

ЛЕМЕГОВ Федор Федорович.

Наш дорогой и любимый муж, отец, дедушка, брат, дядя и просто человек с большой открытой душой. Простой, русский, обычный рабочий, который родился в с. Октябрьское. Здесь учился и здесь прошла юность, затем служба в армии. Когда вернулся из рядов СА продолжил работать опять в селе Октябрьское. В г. Воронеже он получил специальность мастера холодильных установок и механика по сигнализации. Эта специальность была в свое время востребована. Его знал весь район, он побывал в каждом населенном пункте, где имелись столовая, магазин. Он работал честно и добросовестно. В 1973 году женился. Вместе с женой Клавдией воспитали двоих детей: сына Игоря и дочь Наталью. Помогали поднимать на ноги внуков, а их трое.

*Он был примером нам всегда,
Как человек с душою чистой.
И память о тебе жива
В сердцах и душах твоих близких.*

В этих строчках сказано все о нашем дорогом человеке — Лемегове Федоре Федоровиче. Мы, родные, друзья, знакомые, будем помнить тебя всегда. Таких забыть невозможно.

Жена, дети, внуки, родные.



ГЛ. РЕДАКТОР **Лев Николаевич ЧЕЧУЛИН**

УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра». Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ74-01062. ПОЧТОВЫЙ АДРЕС редакции, издателя: 457170 с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. Индекс 54634. ТИРАЖ 2363. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Отпечатано с готовых оригинал-макетов заказчика в ООО «Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинск, ул. Шахтеров, 19. Тел. факс: 8(35158)2-10-90. E-mail: mvedomosti@chel.surnet.ru. Сдано в печать 7 октября по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Цена свободная.

